

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
EDICION ** NÚMERO 13.010

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

SABADO 12 DE JUNIO DE 1937
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 6'00
Tercera » 13 » » » » 3'90
Reclamos y Gacetas. » 6'50
Primera plana. » 6'75
Los remitidos, comunicados y sequelas a precios módicos

OTRA JORNADA DE GLORIA PARA LAS FUERZAS DE TIERRA Y AIRE

Reanudadas las operaciones en Vizcaya, ha continuado en forma brillantísima el avance

Se ha tomado a los rojos la primera línea del cinturón de Bilbao, infligiéndoles durísimo castigo

Ayer perdió el enemigo otros once aviones

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance.

Aún no se han recibido noticias detalladas, porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo poniéndole en huida y causándole numerosas bajas sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido su victorioso avance.

FRENTE DE ASTURIAS.—Cañoneos y tiroteos en el sector de Escampero.

En las cercanías de la posición de La Estaca se han recogido hasta ahora 95 muertos enemigos entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también dos ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de espino, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapadores.

FRENTE DE LEON.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peña-larga siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedades dignas de mención con algunos tiroteos.

FRENTE DE SORIA.—Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo habiéndose enterrado 84 de los cadáveres que dejó abandonados y quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido al enemigo y del que se dió detalle en el boletín de ayer, se han recogido hoy otras dos ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última causándole muchas bajas.

En otros sectores tiroteo y cañoneo. En uno de los sectores se han presentado tres tenientes y cuatro soldados.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya se han rechazado por nuestras tropas intentos de ataque cogiendo al enemigo ocho muertos, un prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel se rechazó un ataque de los rojos siendo perseguido por nuestras tropas que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y un fusil ametrallador. En otro ataque del enemigo al Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía causándole numerosas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado hoy seis soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han obtenido hoy un nuevo y señaladísimo triunfo.

En el frente de Aragón en varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga, se han derribado dos aparatos rojos de caza y cuatro de bombardeo y por nuestra artillería antiaérea fué también abatido otro aparato de bombardeo.

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos.

En todas estas operaciones aéreas no hemos perdido ni un solo avión.

AMPLIACION

Ampliación al Boletín Oficial con noticias concretas recibidas hasta las 23 y 30 horas, de la operación llevada a cabo por nuestras fuerzas en Vizcaya.

Se ha ocupado por nuestras tropas la primera línea del cinturón de Bilbao formada por las alturas de Urcuola cota 370, Arachabalgame, cota 333, cota 371, San Pedro, cota 193, cota 100, Mendortxe y pueblo de San Martín de Fica.

Las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros bravos soldados que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos entre ellos un Capitán y un Teniente.

El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo.

La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y la segunda línea de fortificaciones del cinturón de Bilbao.

Salamanca 11 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

BANDO

Interesantes instrucciones para el vecindario

Don Crescencio Morate de la Guerra, Coronel-Gobernador Militar de esta Capital.

HAGO SABER:

- 1.º Que revisados los refugios de esta capital por la Comisión técnica nombrada al efecto, sólo serán utilizables en caso de alarma, los señalados por dicha Comisión.
- 2.º En todas las fincas donde exista refugio utilizable se colocará por los propietarios o inquilinos, según los casos, un cartel normal a la fachada, en la puerta de entrada consistente en una tablilla de madera de 0'60 por 0'20 m. con letras en rojo de 0'15 de altura sobre fondo blanco y que ponga la palabra única de REFUGIO.
- 3.º Desde la puerta de entrada se pondrán flechas rojas sobre cartón blanco o papel, indicando la dirección que se ha de seguir hasta llegar al refugio.
- 4.º Los propietarios o inquilinos están obligados a alumbrar debidamente el REFUGIO y su dirección, así como donde haya escaleras poner éstas en condiciones de ser utilizadas en casos de aglomeración y sin peligro alguno, dejando el paso expedito de todos los obstáculos que puedan entorpecer el acceso rápido al mismo.
- 5.º Todas las puertas de los Refugios estarán abiertas desde las SIETE de la mañana hasta las DIEZ de la noche.
- 6.º Se señalará la presencia de aviones con un toque prolongado de sirena y varios toques cortos y repetidos la desaparición del peligro.
- 7.º A partir de la señal de alarma, quedará absolutamente prohibida la presencia de personal en las calles, plazas, paseos, patios, etc; refugiándose los transeúntes y personal pasivo, en plantas bajas y sótanos y en general procurando tener dos cubiertas encima.
- 8.º Los agentes de la autoridad como el personal militar y militarizado impondrá el cumplimiento de estos preceptos, corrigiendo su infracción con propuesta a mi Autoridad de severas sanciones.
- 9.º Se prohíbe en absoluto el fuego individual de fusil o pistola, absolutamente inútil para el fin que se persigue.
- 10.º Los conductores de automóviles no podrán hacer uso de sus bocinas con toques intermitentes y de poca duración durante el día y la noche, pero tan pronto oigan la señal de alarma se pararán y durante la noche apagarán sus luces.
- 11.º Durante la noche se procederá al apagado del alumbrado eléctrico público y todos los vecinos de la población cerrarán las contraventanas para que no salga al exterior ningún rayo de luz.

Espero del patriotismo de todos los zamoranos no verme en la desagradable precisión de sancionar el incumplimiento de estas obligaciones.

Zamora 10 de junio de 1937.—Crescencio Morate de la Guerra.

En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategias de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen. Esta es también la obligación de la retaguardia.

DE LA VIDA DE UN HEROE

Mola al frente de los Regulares de Ceuta

Antes habían caído Millán Astray y González Tablas

En 1921, en el despacho de ayudantes de Dámaso Bereguer, esperaba un teniente coronel llegado de la Península; de Santander a presentarse reclamado por el general.

Angustia de España en aquella hora. Había que restañar el desastre. La columna de Sanjurjo había tenido dos jefes de vanguardia: Millán Astray y Santiago González Tablas. Los dos habían caído. Y para su título a estos jefes, llenos de prestigio, lumbreras del Ejército, llegaba de la península la aquil tener coronel.

—¿Quién es, mi general? preguntamos al alto comisario.

—Un militar de pura sangre.—contestó Berer guer lacónico.

Un militar de pura sangre. Días después tomando por asalto las Tetes de Nador, arrolladas por los rebeldes vimos funcionar al teniente coronel Emilio Mola, al frente de los Regulares de Ceuta. Después le vimos franquear el camino hacia el Monte Milón y Monte Arbós, camino de Atlen.

El teniente coronel Emilio Mola fué uno de los jefes que con paso más firme, realizaron la reconquista de Guelaya.

La actitud de los anarquistas produce inquietud

Perpiñan.—Tanto en Barcelona como en Madrid, según noticias que facilitan personas recientemente regresadas de ambas capitales, y que merecen absoluta solvencia, es causa constante de inquietud la actitud que en estos últimos días vienen observando los elementos anarco-sindicalistas. No se ignora ni en los centros oficiales ni en la población civil, que la F. A. I. cuenta con espléndidos armamentos.

Las últimas noticias de Barcelona indican que han sido fusilados por orden de Pozas 28 cabezas anarquistas.

Ayer a última hora de la tarde la emisora a las órdenes de Negrín lanzó un apremiante aviso recomendando a todos la máxima serenidad, y decía que las armas que se entregan para combatir a los fascistas no debían servir para empeñar en luchas fratricidas.

Terminó recomendando la vuelta al trabajo, de todos los obreros, sin excepción alguna.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

El viaje de Largo a Méjico

Le acompañará Araquistain

Valencia.—Se encuentra en esta capital Araquistain, después de haber puesto a buen recuerdo los tapices y objetos de valor que había en la embajada roja en París.

El objeto de su visita ha sido celebrar una extensa conferencia con Largo Caballero, la que ha tenido lugar ayer.

Personas bien informadas aseguran que Araquistain acompañará a Largo Caballero en su viaje a Méjico donde van a disfrutar del botín que para ellos ha producido la guerra.

Han robado un vagón

Madrid.—La prensa madrileña muestra estos días su indignación por haberse descubierto un hecho inaudito: han robado un vagón de viveres.

Este suceso que en circunstancias normales no hubiera ocupado más que un par de líneas en las columnas de los periódicos, ha dado ahora motivo a un verdadero derroche de tinta que se traduce en comentarios y reportajes cada día más apasionados, como si se tratara del robo del propio Azaña.

«Heraldo de Madrid» publica ayer un reportaje con un título sensacional en el que viene a pedir la pena de muerte para los desaprensivos ladrones que son los únicos que en la excapital van a comer estos días.

Los que fueron a Rusia a las fiestas de primero de mayo

Valencia.—Ha llegado la representación enviada por el Gobierno rojo a Rusia para asistir a las fiestas del 1.º de mayo.

¡Vaya juerga!

Barcelona.—La Policía ha descubierto que en una casa de la calle de Nápoles un sujeto guardaba una sirena, con la que producía alarma entre el vecindario, cuando le daba la real gana, sin que hubiera aviones enemigos a la vista.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

SERVICIO ANTIAEREO

El martes día 15, a las doce horas, se harán pruebas con la sirena de alarma

Para conocimiento de los habitantes de Zamora se previene por medio del presente anuncio, que el próximo martes, día 15 de los corrientes a las doce horas, se harán unas pruebas con la sirena de alarma, para ver como funciona este servicio.

Se advierte al público, al objeto de que no le cause extrañeza el toque de la sirena, y no se alarme.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

DISCO AZUL

El sacrificio del oro. En estos momentos todo se gana a fuerza de sacrificios. El sacrificio de la vida, el de la sangre, el del trabajo, el de las vocaciones mejores y más arraigadas que no pueden tener granada realidad en los tiempos borrascosos de la guerra.

El sacrificio del oro y el de la plata, el sacrificio de los metales mejores para terminar pronto la victoria. ¿No recordáis cuando sentados en vuestros hogares contemplabais tranquilamente, apaciblemente, la portada de "A B C", la fotografía de la primera plana, en la que se veía a todo el pueblo italiano alineado en largas columnas, ir a depositar su oro, sus alhajas, destinadas a las necesidades de la guerra en Etiopía? Y os admirabais del silencio templo de aquel pueblo.

Nosotros somos ahora más fuertes, malmente, que ningún pueblo de la tierra, y en contraste con los cabezillas aprovechados de la zona roja, entregamos, arrebañándolo de nuestras cajas, el oro que ellos se llevan.

Pero esto tiene que ser sacrificio de todos los que tengan la más mínima alhaja por arraigados recuerdos y memoranzas que esa alhaja despierte en su corazón.

Hay un sentimiento mucho más fuerte, un sentimiento colectivo, nacional y católico, un sentimiento de alto ideal de Patria y Religión por encima de todos los sentimientos individuales, sentimentales, egoístas, destructores.

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLORAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba. ÚLTIMA CREACION DE LA CASA VIVES. Rámbala del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZEQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balborraz, 62, Pral.

Toma de posesión

El día 9 del actual, y previas las formalidades que dicta la ley, tomó posesión del cargo de Alcalde-Presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Cáceres, para el cual ha sido designado por el Gobernador Civil de aquella provincia, nuestro querido amigo y paisano, don Narciso Madera Vaquero.

Deseamos vivamente al señor Madera, tenga los más halagüeños aciertos en el desempeño de tan delicado cargo.

HERALDO DE ZAMORA ABR. 13

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Aviso a los Fichas

Se ordena a todos los Fichas de F. E. T. y de las Jons, se presenten mañana domingo, día 13 de los corrientes; a las ocho y media de la mañana en nuestro Cuartel, sin excusa ni pretexto alguno con el fin de asistir a misa al sitio y hora de costumbre.

Zamora 12 de junio de 1937.—El jefe de Fichas, Neira.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se ruega a todos habitantes de Zamora y su provincia, que posean gemelos de campaña y sobre todo prismáticos, se sirvan depositarlos en las Alcaldías de los pueblos, para que estos los remitan a este Gobierno Militar, y en éste los de la capital, al objeto de surtir de ellos a los puestos de observación del servicio antiaéreo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Ascensión Delgado Torrecilla. DEFUNCIONES Marino Marino López, de nueve años. Manuel Gato Refroyo, de tres meses.

Varias noticias

Un diplomático de opereta: París.—Ayer presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República francesa Mr. Lebrun, el embajador en París del gobierno rojo de Valencia, Ossorio y Bigardo.

Consejo de ministros en Valencia: Ayer celebró Consejo de Ministros el "gabinete Negro".

Hernández dió la referencia, diciendo que habían tratado en la reunión de asuntos de "trámite".

También dió el analfabeto Hernández, que están llegando a Valencia los embajadores rojos en el extranjero, para asistir a una reunión en la que han de recibir instrucciones directas en relación con la política diplomática.

Zugazagoitia, aseguró que el desarme de la retaguardia había sentido muy bien en los consejeros.

Y Prieto, dió cuenta de que había sido concedida la placa laureada al general Mija.

También se reunió la Generalidad: Barcelona.—Se reunió el Consejo de la Generalidad de Cataluña bajo la presidencia de Companys.

Los reunidos se negaron a hacer manifestaciones a la salida de la reunión, notándose bien a las caras el pesimismo en los semblantes de los consejeros.

Se cree que en el consejo trataron del difícil problema que diariamente plantean los anarquistas a la Generalidad.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Alumnos oficiales que han obtenido la calificación que a continuación se expresa:

CUARTO CURSO OFICIAL Plan cíclico

Notables Isidora Colino Salvador; Teresa García Ricas.

FISICA Y QUIMICA Matrículas de honor

Manuel Zurdo Luengo; Sixto Robles Farizo; Juan García Andrés; Esteban Turiel Escudero; Teresa Montero Bernard; Presentación Ortiz Ballesteros.

Sobresalientes

Fiorinda Almaraz; Ángela Calvo; Alfonso Crespo; Carlos Calvo; Julia Folgueras; Luis Ferreras; Felisa García; Juan García; Justo Jambрина; Pedro Luengo; Manuel Rodríguez; Francisco Santos; Amable Villegas.

Notables

Carmen Almaraz; Pilar de Avila; Santiago Alvarez; Cándido Casado; María Concepción Carbajal; José Antonio Crespo; José Conejo; Manuel Calles; Paulino Conde; Manuel Díez; Rosalía Enriquez; Clotilde Esteban; Alfonso Echanove; Ángela Fernández; Calixto Ferreras; Felicitísimo de la Fuente; Brígida Gómez; Antonio Granado; Manuel González; Teresa Hernán; Josefina Lacort; Juan Antonio López; Fidenciano Lanseros; José Luego; Jesús Mortiner; Ildefonso Martín; Tomasa Pérez y Sara Sánchez.

LENGUA LATINA (primer curso)

Sobresalientes Concepción Carbajal; Julia Folgueras; Elicia García; Teresa Hernán; Teresa Montero (con matrícula de Honor); Presentación Ortiz, con matrícula de Honor; Carlos Calvo; Benito Centeno; Alfonso Crespo; Alfonso Echanove; Calixto Ferreras (con matrícula de Honor); Juan García; Justo Jambрина; Fidenciano Lanseros; Pedro Luengo; Ildefonso Martín; Sixto Robles (matrícula de Honor); Francisco Rodríguez; Esteban Turiel.

Notables

Manuel Astudillo; Marcelino Barbero; José Barredo; Paulino Conde; José Crespo; Julio Dominguez; Luis Ferreras; Felicitísimo Fuentes; Manuel González; Antonio González; Jesús Huertas; Juan López; Manuel Losada; Eduardo Ríos; Emilia Abruña; Pilar Avila; Ángela Calvo; Rosalía Enriquez; Pilar Mediavilla; Tomasa Pérez y Sara Sánchez.

LENGUA ESPAÑOLA Y LITERATURA

Matrículas de Honor

Rosalía Enriquez; Elicia García; Sixto Robles; María Teresa Bernal; Luisa Limia; Presentación Ortiz; Amable Villegas.

Sobresalientes

Ángela Fernández; Julia Folgueras; Petra Fernández; María Ángela Calvo; María Manso; Marcela Díez Villar; Ramón Valverde; Esteban Turiel; Alfonso Echanove; Benito Centeno.

Notables

Julia Prieto; Teresa Montero; Isidora de la Peña; Tomasa Pérez; Carmen Castaño; Delia Ballesteros; Emilia Abruña; Plácida García; José Antonio Crespo; Jesús Huertas; Jesús Martínez; Antonio Granados; Fidenciano Lanseros; Pedro Luengo; José Fernández; Mariano M. Cabrero; Manuel Astudillo; Ángel Martín; Manuel Rodríguez; Ildefonso Martín; José Luis de Diego; Eduardo Ríos; Felicitísimo de la Fuente; José Luengo; Justo Jambрина; Paulino Conde; Francisco Gutiérrez y Juan García.

María Nieves Nieto; María del Carmen Alvarez; María Concepción Carbajal. Luis Ferreras; José Barredo; José Sogo y Carlos Calvo.

GEOGRAFIA E HISTORIA

Matrícula de Honor

Teresa Montero; Teresa Hernán;

De ayer a hoy

Después de varios días de un tiempo desapacible y casi frío volvemos a sentir las molestias del calor estival bajo un cielo un cielo de añil.

La nota del día de hoy, ha sido indudablemente, la cuestión pro "Auxilio Social", a cargo de las entusiastas muchachas de F. E. T.

Es atractivo y aleccionador ir y venir de las airoas camisas azules que extienden su brazo con el cepillo en la mano para recoger el auxilio para los sin trabajo, y otras manos que prenden en la soplata del transeúnte el comprobante de metal del peculio recibido.

Ningún descontentadizo ni escéptico de esos que sólo se ven ver la paja en el ojo ajeno, se le ocurrirá decir ahora que el español somos un espíritu gregario y rebelde a toda conducta de disciplinada norma social.

1.º Nombre, apellidos, naturaleza; estado; edad; sexo y residencia actual. 2.º ¿Ha perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos padres, hermanos, hijos? 3.º ¿Tiene familiares en el frente? En caso afirmativo diga que familiares y en qué cuerpo y frente están, con detalle. 4.º Número de palabras por minuto que escribe a máquina al dictado. 5.º Debe acompañarse una cuartilla escrita a dos espacios con una muestra de su escritura a máquina dictando a máxima velocidad, y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha intervenido al escribirla, sin pruebas o ensayos y sin retocar después. Si en las pruebas del concurso no diera el mismo rendimiento, quedaría automáticamente eliminado el aspirante. 6.º En las mismas condiciones debe hacerse constar la velocidad taquigráfica. 7.º Idiomas que posee o traduce. 8.º ¿Sabe contabilidad? 9.º ¿Tiene práctica de archivación de documentos? Las cartas solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ella se hará constar la historia profesional del aspirante. Los solicitantes cuyas cartas instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes. IMPORTANTE Cuaquier recomendación en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante, recomenado. La correspondencia en sobre abierto debe dirigirse al apartado 102 de Salamanca, y las cartas instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, se ha dispuesto al cobro el siguiente libramiento: Don Antonio Matilla Fernández. Asociación Patronal. Don Federico Tejedor. Señor Pagador de Obras Públicas. Señor Administrador de la Prisión. Don Alejandro López Berrocoso.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos en el día de hoy, los siguientes: Agustín Muelas Miguel de 53 años; de herida contusa en la región superciliar derecha, que se le ocasionó al caerse. Máximo López, de Morales de Toro; de herida contusa en el metacarpo izquierdo, con pérdida de la piel y tejidos; y de fractura en la primera falange del dedo medio del mismo lado. El lesionado, se produjo las heridas que dejamos reseñadas en un accidente casual que sufrió en su pueblo. Pasó al Hospital de la Encarnación.

Cuestación pro auxilio social

Hoy se ha verificado por todas las calles y establecimientos de la capital la cuestación pro "Auxilio Social", llevada a cabo por las entusiastas muchachas de F. E. T. y de las Jons. La cuestación, al igual que las anteriores, fué muy bien acogida por el público, dando un resultado satisfactorio.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

ANUNCIO

Moñero, 37 años, inteligente; elabora harina de suprema calidad, competente con los molinos harineros. Conociendo la parte eléctrica perfectamente, se ofrece. También tomaría molino en arriendo. Conducta intachable a la vista.—Escribid: Fábrica de Harinas de Alaejos.—VALLADOLID.—M. Iglesias.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy SABADO: Butaca 0'55. La intragante, escalofriante superjoya UNIVERSAL. NAGANA. EMOCION INTERES MISTERIO. Mañana DOMINGO: Butaca 1 pta. La fastuosa producción y sensacional superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. Desfile de primavera. Creación de FRANCISCA GAAL y PAUL HORBIGER. El Lunes: Butaca 0'55. La grandiosa y rimdable superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. El hijo perdido. La mejor creación del coloso LUIS TRENKER. El Martes: Butaca 0'55. La monumental superproducción de aventuras UNIVERSAL. La vuelta del perseguido. Creación del famoso caballero KEN MAYNARD con Gloria Shea y TARZAN.

De ayer a hoy

Después de varios días de un tiempo desapacible y casi frío volvemos a sentir las molestias del calor estival bajo un cielo un cielo de añil.

La nota del día de hoy, ha sido indudablemente, la cuestión pro "Auxilio Social", a cargo de las entusiastas muchachas de F. E. T.

Es atractivo y aleccionador ir y venir de las airoas camisas azules que extienden su brazo con el cepillo en la mano para recoger el auxilio para los sin trabajo, y otras manos que prenden en la soplata del transeúnte el comprobante de metal del peculio recibido.

Ningún descontentadizo ni escéptico de esos que sólo se ven ver la paja en el ojo ajeno, se le ocurrirá decir ahora que el español somos un espíritu gregario y rebelde a toda conducta de disciplinada norma social.

1.º Nombre, apellidos, naturaleza; estado; edad; sexo y residencia actual. 2.º ¿Ha perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos padres, hermanos, hijos? 3.º ¿Tiene familiares en el frente? En caso afirmativo diga que familiares y en qué cuerpo y frente están, con detalle. 4.º Número de palabras por minuto que escribe a máquina al dictado. 5.º Debe acompañarse una cuartilla escrita a dos espacios con una muestra de su escritura a máquina dictando a máxima velocidad, y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha intervenido al escribirla, sin pruebas o ensayos y sin retocar después. Si en las pruebas del concurso no diera el mismo rendimiento, quedaría automáticamente eliminado el aspirante. 6.º En las mismas condiciones debe hacerse constar la velocidad taquigráfica. 7.º Idiomas que posee o traduce. 8.º ¿Sabe contabilidad? 9.º ¿Tiene práctica de archivación de documentos? Las cartas solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ella se hará constar la historia profesional del aspirante. Los solicitantes cuyas cartas instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes. IMPORTANTE Cuaquier recomendación en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante, recomenado. La correspondencia en sobre abierto debe dirigirse al apartado 102 de Salamanca, y las cartas instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, se ha dispuesto al cobro el siguiente libramiento: Don Antonio Matilla Fernández. Asociación Patronal. Don Federico Tejedor. Señor Pagador de Obras Públicas. Señor Administrador de la Prisión. Don Alejandro López Berrocoso.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos en el día de hoy, los siguientes: Agustín Muelas Miguel de 53 años; de herida contusa en la región superciliar derecha, que se le ocasionó al caerse. Máximo López, de Morales de Toro; de herida contusa en el metacarpo izquierdo, con pérdida de la piel y tejidos; y de fractura en la primera falange del dedo medio del mismo lado. El lesionado, se produjo las heridas que dejamos reseñadas en un accidente casual que sufrió en su pueblo. Pasó al Hospital de la Encarnación.

Cuestación pro auxilio social

Hoy se ha verificado por todas las calles y establecimientos de la capital la cuestación pro "Auxilio Social", llevada a cabo por las entusiastas muchachas de F. E. T. y de las Jons. La cuestación, al igual que las anteriores, fué muy bien acogida por el público, dando un resultado satisfactorio.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

ANUNCIO

Moñero, 37 años, inteligente; elabora harina de suprema calidad, competente con los molinos harineros. Conociendo la parte eléctrica perfectamente, se ofrece. También tomaría molino en arriendo. Conducta intachable a la vista.—Escribid: Fábrica de Harinas de Alaejos.—VALLADOLID.—M. Iglesias.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy SABADO: Butaca 0'55. La intragante, escalofriante superjoya UNIVERSAL. NAGANA. EMOCION INTERES MISTERIO. Mañana DOMINGO: Butaca 1 pta. La fastuosa producción y sensacional superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. Desfile de primavera. Creación de FRANCISCA GAAL y PAUL HORBIGER. El Lunes: Butaca 0'55. La grandiosa y rimdable superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. El hijo perdido. La mejor creación del coloso LUIS TRENKER. El Martes: Butaca 0'55. La monumental superproducción de aventuras UNIVERSAL. La vuelta del perseguido. Creación del famoso caballero KEN MAYNARD con Gloria Shea y TARZAN.

De ayer a hoy

Después de varios días de un tiempo desapacible y casi frío volvemos a sentir las molestias del calor estival bajo un cielo un cielo de añil.

La nota del día de hoy, ha sido indudablemente, la cuestión pro "Auxilio Social", a cargo de las entusiastas muchachas de F. E. T.

Es atractivo y aleccionador ir y venir de las airoas camisas azules que extienden su brazo con el cepillo en la mano para recoger el auxilio para los sin trabajo, y otras manos que prenden en la soplata del transeúnte el comprobante de metal del peculio recibido.

Ningún descontentadizo ni escéptico de esos que sólo se ven ver la paja en el ojo ajeno, se le ocurrirá decir ahora que el español somos un espíritu gregario y rebelde a toda conducta de disciplinada norma social.

1.º Nombre, apellidos, naturaleza; estado; edad; sexo y residencia actual. 2.º ¿Ha perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos padres, hermanos, hijos? 3.º ¿Tiene familiares en el frente? En caso afirmativo diga que familiares y en qué cuerpo y frente están, con detalle. 4.º Número de palabras por minuto que escribe a máquina al dictado. 5.º Debe acompañarse una cuartilla escrita a dos espacios con una muestra de su escritura a máquina dictando a máxima velocidad, y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha intervenido al escribirla, sin pruebas o ensayos y sin retocar después. Si en las pruebas del concurso no diera el mismo rendimiento, quedaría automáticamente eliminado el aspirante. 6.º En las mismas condiciones debe hacerse constar la velocidad taquigráfica. 7.º Idiomas que posee o traduce. 8.º ¿Sabe contabilidad? 9.º ¿Tiene práctica de archivación de documentos? Las cartas solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ella se hará constar la historia profesional del aspirante. Los solicitantes cuyas cartas instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes. IMPORTANTE Cuaquier recomendación en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante, recomenado. La correspondencia en sobre abierto debe dirigirse al apartado 102 de Salamanca, y las cartas instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, se ha dispuesto al cobro el siguiente libramiento: Don Antonio Matilla Fernández. Asociación Patronal. Don Federico Tejedor. Señor Pagador de Obras Públicas. Señor Administrador de la Prisión. Don Alejandro López Berrocoso.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos en el día de hoy, los siguientes: Agustín Muelas Miguel de 53 años; de herida contusa en la región superciliar derecha, que se le ocasionó al caerse. Máximo López, de Morales de Toro; de herida contusa en el metacarpo izquierdo, con pérdida de la piel y tejidos; y de fractura en la primera falange del dedo medio del mismo lado. El lesionado, se produjo las heridas que dejamos reseñadas en un accidente casual que sufrió en su pueblo. Pasó al Hospital de la Encarnación.

Cuestación pro auxilio social

Hoy se ha verificado por todas las calles y establecimientos de la capital la cuestación pro "Auxilio Social", llevada a cabo por las entusiastas muchachas de F. E. T. y de las Jons. La cuestación, al igual que las anteriores, fué muy bien acogida por el público, dando un resultado satisfactorio.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

ANUNCIO

Moñero, 37 años, inteligente; elabora harina de suprema calidad, competente con los molinos harineros. Conociendo la parte eléctrica perfectamente, se ofrece. También tomaría molino en arriendo. Conducta intachable a la vista.—Escribid: Fábrica de Harinas de Alaejos.—VALLADOLID.—M. Iglesias.

Servicio de Farmacia

Doña Catalina González Alonso, Balborraz, número 2. Don Atilano López Arias, Santa Clara, número 6. Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de marzo de 1937, decreto número 246, y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho, acerca de escalafones, planillas o inamovibilidades, en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la Superioridad lo estime conveniente o necesario. Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren, estos no servirán para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagadas de las horas suplementarias. El

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy SABADO: Butaca 0'55. La intragante, escalofriante superjoya UNIVERSAL. NAGANA. EMOCION INTERES MISTERIO. Mañana DOMINGO: Butaca 1 pta. La fastuosa producción y sensacional superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. Desfile de primavera. Creación de FRANCISCA GAAL y PAUL HORBIGER. El Lunes: Butaca 0'55. La grandiosa y rimdable superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. El hijo perdido. La mejor creación del coloso LUIS TRENKER. El Martes: Butaca 0'55. La monumental superproducción de aventuras UNIVERSAL. La vuelta del perseguido. Creación del famoso caballero KEN MAYNARD con Gloria Shea y TARZAN.

En el pleito sobre el Banco de Bilbao, los Tribunales de Londres han fallado a favor de los nacionales

Carta abierta a todos los organismos y entidades agrícolas de España

Nuestro anillo de esmeralda

El Sindicato cerealista ha dirigido la siguiente: cuya publicación se nos ruega:

"Distinguido compañero: La preferente y bien merecida atención que la guerra exige de todos los españoles y la intensa colaboración que como nadie ha prestado al glorioso movimiento el campo español, ha impedido hasta la fecha, a los que en él vivimos, dedicar al estudio de nuestros problemas el tiempo preciso para encauzar, dentro del nuevo orden de cosas, a la agricultura española y salvarla de la ruina en que estaba sumida, aparte de otras consideraciones, por la preponderancia industrial de ciertos elementos y la cesión y abandono que los mismos labradores habíamos hecho de nuestros más elementales derechos, amenazando arrastrar en su caída a toda la economía nacional al fallar la base más sólida que cimienta la vida económica y social del país.

Dentro del sombrío cuadro que presentaba la agricultura española, es en la producción cerealista, y principalmente triguera, donde destacan los más oscuros tonos.

Varios años de aguda crisis y de desastrosos experimentos han venido a dar carácter de permanencia y constituir un problema a lo que no debiera haber durado más que lo que se tardó en apreciar.

Por ser precisamente la riqueza triguera el renglón más importante de toda la española alcanzada a esta el profundo malestar que aquella padece y se impone como buen principio, para llegar a un afianzamiento económico adecuado, iniciar el saneamiento de lo que constituye la base de la riqueza nacional.

En los momentos actuales el prolongado cierre de los principales mercados consumidores agudiza el problema, haciendo atravesar tiempos difícilísimos a todas las zonas trigueras, que constituyen la casi totalidad de la España lberada, en la que, tanto su inmensa población campesina como la urbana que sobre la misma se apoya arrastran juntas en breve plazo la misma languida vida que la primera viene soportando desde hace tiempo.

Consideramos constitutivo de un alto deber patriótico dedicarnos a estudiar estos problemas que la España de Franco tiene planteados, en la seguridad de que en su consiliación, habida cuenta de las actuales circunstancias, podremos encontrar la solución precisa que ofre-

cida como leal colaboración a las autoridades del nuevo Estado, será convertida en norma de actuación, que salve a todos y reponga la agricultura en el puesto que por su importancia nacional la corresponde.

En una visión de conjunto hemos podido apreciar en el aspecto triguero el exceso enorme de la oferta sobre la demanda, que mantiene en el mercado precios muy inferiores a los oficiales de las tasas y produce en algunos momentos verdaderos colapsos de paralización, en los que el labrador, carente de todo recurso, no cuenta con el crédito suficiente y adecuado a los largos plazos en que sus ciclos económicos, y poco remuneradores, se desenvuelven.

Asimismo las existencias de cosechas anteriores, y la elemental previsión de un tiempo de guerra, parecen haber cerrado el camino a una posible exportación de grano ante la perspectiva de tener que abastecer en un momento dado los territorios que se conquisten.

La industria harinera, falta también de salida para sus productos continúa almacenando, con quiebra para su negocio, cantidades fantásticas de piensos, que al desvalorizarse y disminuir el margen de ganancia, influye en la oferta y cotizaciones del grano. Una exportación remuneradora de subproductos, que repercutirá también favorablemente en otros piensos distintos de los procedentes del trigo, se paraliza por los precios más bajos a que se encuentran en los mercados extranjeros, no pudiéndose, por tanto exportar de España si de algún modo no se les bonifica. Y la crisis de la industria harinera agrava la que ya por sí sola la agricultura padece.

Más aún la noble actuación de las organizaciones sindicales labrando sin descanso, a pesar de su gran eficacia, resulta insuficiente ante la magnitud del mal, que para ser combatido necesita contar con una solidaridad más grande de actuaciones en todos los órdenes.

Tampoco la perspectiva del resto de la producción cerealista y similares puede ser más catastrófica. Tanto las cebadas como las algarrobas y otros, vezas y demás, que de decirse que carecen de precio en el mercado y en estas condiciones vamos a dar comienzo a la recolección!

Se impone, pues, una actuación más intensa más extensa y más constante, que ahora estimamos es

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

momento propicio para acometer.

Para ello, el Sindicato cerealista de Valladolid, contando con el apoyo decidido del Sindicato de cultivadores de remolacha de Castilla la Vieja y la colaboración entusiasta de otras importantes entidades agrícolas, ha acordado celebrar en esta capital el día 20 de junio unas reuniones de representantes de entidades agrícolas de toda España, con el doble objeto de:

Primero. Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema triguero y similares se consideren de posible y eficaz realización inmediata.

Segundo. Iniciar el estudio de los diversos problemas agrícolas, para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden agrícola, que, recogiendo las aspiraciones del campo español, constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones del camino que para el engrandecimiento agrícola de España hemos de recorrer.

Constituiría para los iniciadores de esta idea una garantía más de la esperanza que abrigamos contar con la valiosa colaboración suya y de la entidad que representa, y esperamos que no negarán su aportación a una empresa que, concebida con el mejor deseo por unos pocos solamente entre todos, podremos llevarla a feliz término.

Para ello tenemos el honor de rogarle que antes de 15 del corriente se sirva enviarnos por escrito su opinión.

a) Sobre el momento triguero actual y sus similares.

b) Las soluciones que con relación a él crea que deben adoptarse inmediatamente.

De este modo podremos presentar en la Asamblea, convenientemente sistematizados, los puntos de coincidencia que haya en todas las ponencias, y analizar y concretar las diferencias de criterio que en algunas cuestiones puedan manifestarse, facilitando así las deliberaciones.

Las reuniones comenzarán el domingo, día 20 del corriente, a las diez de la mañana; y si los asistentes lo considerasen necesario, dada la importancia, y extensión de este asunto, se continuará al siguiente.

Las conclusiones aprobadas, debidamente articuladas, se entregarán personalmente por la Comisión que se designe al excelentísimo señor gobernador general del Estado español, para por su elevado conducto hacerlas llegar a la Junta Técnica del Estado.

Al tener el gusto de invitarle a estos trabajos, nos permitimos encarecerle la conveniencia de su asistencia personal, pudiéndonos indicar si lo cree oportuno, los nombres de las entidades a que debiéramos dirigirnos en igual sentido, porque deseamos contar con la más amplia colaboración posible.

Aprovechamos esta ocasión para reiterarnos de usted incondicionalmente amigos y ss. ss., qu. e. su mano.—Por el Sindicato cerealista de Valladolid, Georgino Pelayo, presidente.—Por el Sindicato de cultivadores de remolacha de Castilla la Vieja, ELADIO CIANCAS, presidente".

Amasis, rey de Egipto, le dice a su amigo Polícrates, tirano de Samos: "Los dioses son colosos de nuestra prosperidad inmutable, si quieres tenerlos propicios sufre y desprende de aquello que te sea más grato". Pero ya teníamos olvidados los consejos de los antiguos, y el héroe de hoy no se cuidó de arrojar al mar su anillo de esmeralda.

Todo eran triunfos en la vida de Moisés; ni la espina de un revés por leve que fuera, en su camino y la fuerza misteriosa que antaño tomó nombres diversos, enfermó de envíos y le opuso en su marcha triunfal, los únicos obstáculos que pudieran detenerle: la montaña y la muerte.

Ha sucumbido el héroe de hoy como hubieran deseado morir los que cantó Homero, como hubieran deseado morir sin que se les cumpliera nunca su ambición, como águilas, tendidas las alas, en ascensión directa hacia los cielos y de-

jando en la tierra esta de triunfos inolvidables.

Aquí los griegos y el troyano Paris no son más dichosos ni en vida ni en muerte. Más el corazón no se consuela con la seguridad de tanta gloria.

Teníamos el pecho endurecido en estas horas de hoy, tiempos de hierro más que los del Cid y de Bernardo y nos creíamos ya el corazón inútil para la emoción; más al golpe que estremeció una montaña le ha contestado el eco desde dentro de nuestra carne, y otra vez, después de tantas; conocemos a qué saben las lágrimas.

Pero es también consuelo y esperanza, pensando en la fatalidad, que acaso sea este sacrificio, el más doloroso de todos, el anillo de esmeralda que han arrojado al mar España y nuestro Caudillo. Ya están saciadas las divindades celestiales. Ahora más que nunca, con mayor fé que nunca.

¡Arriba España!

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

El pleito del Banco de Bilbao Los Tribunales de Londres fallan a favor de los nacionales

Una emisora roja ha dado la noticia de que el pleito entablado contra el Gobierno de Euzkadi por los representantes nacionales del Banco de Bilbao, y por lo que se refiere a la sucursal en Londres, ha sido fallado a favor de éstos.

Omitiendo los sabrosos comentarios de la radio roja, debemos consignar la forma en que los acontecimientos se han desarrollado.

El Gobierno de Euzkadi, abusando de las arbitrarias facultades del arbitrario estatuto, destituyó al Consejo de Administración del Banco sustituyéndole por personas afectas a su política. Así las arcas del tesoro quedaban a su completa disposición sin que en lo sucesivo tuvieran que justificar ninguna de sus operaciones.

Los representantes legítimos del Banco apelaron a los Tribunales, y un notable jurista inglés, previo dictamen del señor Ventosa, ha logrado que los jueces londinenses dictasen sentencia condenatoria contra el Gobierno Aguirre. Entre otro fundamento, la sentencia dice que no se reconoce al Gobierno de Aguirre, pero que aún reconociéndole, el Estatuto no le faculta para destituir al Consejo de Administración.

Esta decisión ha matado muchas esperanzas; la sucursal del Banco de Bilbao en París se surtirá de los fondos que remesaba la sucursal de Londres, y como estas remesas han cesado, la sucursal de la capital francesa ha tenido que cerrar.

Que la sentencia se cumple, lo demuestra el hecho de que un barco fletado con dinero del Banco de Bilbao ya no anda y está custodiado por un destructor inglés.

Como asesores técnicos de los rojos en el pleito sustanciado, han intervenido Sánchez Román y Esparza.

Si no fuera por eso...

Bilbao.—El locutor de la radio vizcaína, ofreció ayer una conferencia sobre arte militar. El hombre reconoció que avanzamos y que estamos a las puertas de Bilbao, pero afirmó muy convencido que no adelantariamos si no fuera por nuestra aviación y nuestra artillería que preparan concienzudamente el terreno a la infantería.

¡Si no fuera por eso... decía muy convencido.

Que se lo pregunten a los gudaris, decimos nosotros.

Después seguía regodeándose con el mal tiempo que dificulta las operaciones y tratando de establecer un parangón con Numancia decía que no ocurriría lo que en la histórica ciudad porque no dejarán a los facciosos aproximarse a Bilbao.

En esto estamos por darle la razón: no sucederá lo que en Numancia porque Aguirre se ha preocupado a tiempo de poner los millones robados en sitio seguro. Y sinó que lo diga el interesado.

LOTERIA DE SEVILLA
En el sorteo del día 2 de Junio, la popular Administración núm. 2 de

BALDOMERO
ha dado un premio de

1.000 pesetas en el número 1.956
más 15 números premiados en la "pedrea" con 250 pesetas.

Esta Administración sirve billetes a toda la España liberada.

Premio mayor: 60.000 pesetas

Billetes a 30 pesetas
Sorteos todos los días 2, 12 y 22 de cada mes

Décimos a TRES pesetas.

SE OFRECE SEÑORA
Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas.

Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

ANUNCIO

La Sociedad "Tiro Nacional", de Zamora, convoca a todos sus obligacionistas y acreedores que aún no se hayan reintegrado de sus créditos, no obstante el tiempo transcurrido a estos efectos, para que se presenten a hacerlos efectivos en el plazo de 15 días, a contar de la fecha de este aviso, en la Notaría de don Carlos Balbontin Gutiérrez, calle de San Torcuato, número 17 con los documentos justificativos, pasado dicho plazo destinarán íntegramente sus fondos, a los Hospitales y asociaciones benéfico-sociales de esta localidad, dando con ello por extinguida la representación en Zamora de dicha Entidad.

Zamora 7 de junio de 1937.—El presidente, T. Tomé.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE NECESITA OFICIAL HERRE RO. Para informes dirigirse a Matías García taller de carros, calle de San Julián número 1.—TORO.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

Pastelería-Camisería
Novedades
Frajes para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases

La Ideal
Claudio Rodríguez

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

HUEVERIA
LA COMPETIDORA.

Establece la venta de huevos por peso, comprando 2 kilos como minimum.

Precio del kilo, a 3'00 pesetas, en el tamaño que se desee.

¡Siempre frescos!

Los centros de gran consumo pueden dirigir sus encargos a Ramos Carrón 57, indicando tamaño que prefieren.

Por docenas a 1'80, 1'60 y 1'00 pesetas.

Se sirve a domicilio

PELUQUEROS,
pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería. (Guzpuzcoa).

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

ULTIMAS NOTICIAS

Ante el arrollador avance de nuestros soldados, los rojo-separatistas han comenzado a incendiar Bilbao

El ex ministro Lara dice que los rojos se han llevado de España más de 2.000 millones de pesetas

"Esto es cierto, y he recibido proposiciones para que no hiciese tal declaración"

París.—El ex ministro de Hacienda, señor Lara, que desempeñó dicha cartera en el Gabinete Lerroix, ha hecho manifestaciones que evidencian el latrocinio en sumo grado de los bolcheviques españoles.

En España—ha dicho—mientras han gobernado (?) los socialistas, éstos se han llevado del Tesoro y de la nación más de dos mil millones de pesetas. Debo advertir—apoyó el señor Lara—, que esto es rigurosamente exacto y que he recibido infinidad de proposiciones para que no hiciese estas declaraciones.

La epopeya de Oviedo

El gran charlista don Federico García Sanchiz dará el lunes una charla desde Radio Castilla de Burgos

El lunes próximo, el ilustre genial charlista, don Federico García Sanchiz dará una charla, a las seis y media de la tarde desde la emisora de Radio Castilla, Burgos, cuya charla lleva el siguiente título, lleno de sugestiva belleza: "Los maravillosos caminos de Santo Grial".

La leyenda mágica tentona del Santo Grial, le ha servido al exquisito artista para enmarcar el sublime cuadro épico del sitio y defensa de Oviedo.

De Oviedo viene, de Oviedo, antes la ciudad de doctos y de sabios desde donde el Feijó admiró al mundo en aquel siglo racionalista y versallesco; y ahora mártir y heroica fortaleza de guerreros y de Santos, como aquellos de la Leyenda. Dos días ha estado allí, observando, escuchando, contemplando. Y ahora desde la imperial Burgos nos cantará a nosotros los españoles de la España honrada y al mundo entero, su mágico poema hablado de las sublimes jornadas ovetenses que duraron de agosto a noviembre, de San Lorenzo a los Santos.

Orden General del Ejército del Norte, en Valladolid a 1.º de Junio de 1937

Los derechos de los propietarios alojados y usuarios de casas particulares

Artículo primero. S. E. el General Jefe del Ejército del Norte, para regular los derechos recíprocos de los propietarios, alojados y usuarios de casas particulares, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º El alojamiento no podrá solicitarse más auxilios que los de espacio de reposo, luz, agua; sal y derecho a guisar.

2.º La designación de los domicilios en que deben alojarse las fuerzas y señalamiento del número de los que hayan de ser admitidos en cada vivienda, es función privada de la autoridad local respectiva, de quien habrán de solicitarse los Comandantes de las Unidades que deban instalarse bajo esta modalidad de acantonamiento.

3.º Quedarán exentos de designación para alojar fuerzas, las viviendas en que hayan mujeres solas, parturientas o enfermas graves o infecciosas.

4.º En ningún caso podrá ser expulsado de la vivienda el ocupante de la misma y su cónyuge, quienes tienen derecho inalienable a su cama y a un local en que puedan continuar su vida habitual.

5.º Respecto de las viviendas desahuciables que pudieran ser convenientemente utilizar a base de requisita, con aquel objeto, solo podrá disponerse la medida su excelencia el General en Jefe del Ejército del Norte y los Gobernadores o Comandantes Militares que tienen de legación expresa de aquel.

6.º Se castigará con arreglo a lo que disponen las Ordenanzas y Código de Justicia Militar a los infractores de estas disposiciones.

Artículo segundo. Queda prohibido en los surtidores de gasolina facilitar más combustible que el preciso para llenar los depósitos de los vehículos, sin que pueda servirse en otros recipientes, de cualquier clase que fueren.

De orden de S. E., El Coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.

...Siguen las manifestaciones de simpatía a Euzkadi en la zona roja

Valencia.—Se ha celebrado en esta capital el "Día de homenaje a Euzkadi".

Mientras los rojillos se solidarizan con los que son sus congéneres, los comunistas-separatistas vizcaínos, las tropas nacionales avanzan arrolladoras en la región vizcaína y se ponen a las puertas de Bilbao.

Los comunistas franceses celebran un acto de solidaridad con los rojos españoles

París.—Ayer se celebró en el Palacio de los Deportes de París, un acto de solidaridad con los rojos españoles.

Habla el secretario general del partido comunista francés, Adolphe Tóhrer, quien pidió una acción común internacional para salvar a los rojos de España y al mundo entero.

El comunista Tóhrer que es tan traidor a Francia como los rojos españoles a su Patria, pide acción común para salvar lo insalvable. España se salvará con las armas del Generalísimo Franco, y el mundo bien salvado está con la derrota del marxismo.

Aviones para Bilbao

El día 6 del corriente, a las tres de la madrugada, evolucionaron sobre París 15 aviones, que seguidamente partieron hacia Bilbao.

El único detalle curioso de esta ya vieja nueva violación de la no intervención es que se dice que en esta compra el ministro Luján tiene una comisión de 26 000 francos.

Tres aviones rojos se estrellan en un desfiladero

Habían salido para intentar ahuyentar a los buques nacionales que bombardearon la costa catalana

Perpignan.—Noticias recibidas de la frontera franco-catalana, dan cuenta de que durante el bombardeo de la costa catalana por navíos de guerra nacionales, sufrió un grave accidente la aviación roja.

Advertidos en Barcelona de la proximidad de dichas unidades, fueron enviados tres aviones rojos para tratar de alejar a los barcos de la flota nacionalista, pero debido a la intensa niebla, la escuadrilla se metió en un desfiladero y chocó con una colina, resultando los tres aparatos destruidos.

Los anarquistas acuartelados

Madrid.—La tensión provocada en la capital por los últimos fusilamientos ordenados por Miaja, se ha extremado de modo alarmante. Los juventudes anarquistas han recibido orden de acuartelarse, lo que han comenzado a hacer en el día de ayer. Se temen graves desórdenes.

FRENTE DE VIZCAYA

Ante el aplastante avance de nuestras tropas, los rojo-separatistas han comenzado a incendiar Bilbao

Ha lucido por fin el sol; no hay que decir que ha sido un sol de victoria. Desde las seis de la mañana están operando nuestras Brigadas, con un éxito increíble, y a la hora de retirarme del terreno, todavía siguen fatigables nuestros muchachos avanzando para explotar el éxito que se ha obtenido durante toda la mañana de hoy.

La primera Brigada que salió del Vizcarrí en cuanto se levantó la niebla, ocupó las cotas 363, 371, 353, 345, 348, y 370. A las once de la mañana, todos estos montes estaban en nuestro poder, no sin que el enemigo ofreciera resistencia; sobre todo, por que tenían extraordinariamente atrincheradas las lomas que rodean el monte Urcoi. En este, las líneas de alambrada eran triples, y a pesar de ello, nuestros soldados coronaron a las dos y media de la tarde, esta posición, la última, antes del cinturón de Bilbao.

El avance ha representado por este lado, en fondo, cuatro kilómetros, pero repetito lo que tantas veces he dicho, que no importa tanto la extensión lineal como las alturas que se dominan.

La quinta Brigada, a su vez, ocupó la cota 200 y Garcha, y la sexta, siguiendo el avance de las dos anteriores, más hacia el Norte ocupó SAN MARTIN DE FICA, SAN MIGUEL DE FRUN, CALAVETTA, LLOREDA, VIDECHÉ y CATREVIGA, todos ellos dominantes y sobre la carretera de Fica a Munguía, la cual, naturalmente, ha quedado en nuestro poder. En Munguía no hemos tenido necesidad de entrar, pero desgraciadamente los rojos, desde que se ocupó a las dos de la tarde San Martín de Fica, incendiaron Munguía y huyeron.

La acción aérea ha sido realmente maravillosa. Puede decirse que a ella se debe en gran parte el éxito extraordinario hoy logrado. Más de cuarenta aparatos nuestros han estado castigando las líneas enemigas, que, como digo, estaban tremendamente fortificadas, y ha sido tal el bombardeo de nuestros aviones, que cuando ya me retiraba del lugar del combate, la línea o cinturón de Bilbao estaba

todo él arrasado y con múltiples incendios hasta el punto que tuvo que detener momentáneamente su avance nuestra infantería, porque de seguir adelante, probablemente hubieran rebasado el cinturón, pero a trueque de tener bajas a causa de las llamas, que eran en realidad un verdadero brasero, sobre todo a las siete de la tarde, en que nuestra aviación hizo un bombardeo de conjunto verdaderamente espantoso.

No puedo comunicar los últimos detalles de esta gloriosa jornada, por que, como digo, continúa el avance a la hora de enviar este mensaje, nueve de la noche, porque después del tremendo castigo que se ha hecho al enemigo, es lógico que el Mando quiera sacar del esfuerzo de nuestros soldados el debido provecho.

Los aviadores han dado cuenta de que esta tarde se han visto varios incendios considerables en Bilbao y en edificios cercanos a la ría Sin duda, viendo cómo nos aproximamos, como estamos en el mismo cinturón defensivo que el os creían inexpugnable, han empezado a llevar a la práctica sus amenazas de convertir la capital de Vizcaya en un montón de ruinas.

Para que todo en la jornada de hoy sea altamente satisfactorio, llega a nosotros lo noticia de que una incursión aérea enemiga sobre Zaragoza les ha costado cinco aparatos de bombardeo y dos de caza. Todos siete han caído en los alrededores de la capital y otros siete desertaron por nuestro ataque y han huido, avisando nuestras autoridades de Irún que cuatro de ellos han pasado al lado de allá de la frontera francesa...

Insisto en que la resistencia enemiga ha sido hoy mucho más considerable que de costumbre, pero no les ha servido de nada, porque nuestro triunfo ha sido rotundo, completísimo y lleno de brillantez, y eso, como digo varias veces, todavía no se ha terminado la jornada. De todas formas, hoy es día de señalar con pie de blanca en los anales del movimiento. ¡¡¡ Viva España!!! ¡¡¡ Viva Franco!!! ¡¡¡ Viva el Ejército salvador!!!

EL TEBIB ARRUMI.

Tenemos la obligación de proceder de modo que nuestra conducta no nos haga indignos del sacrificio de nuestros soldados.

A las fábricas de artículos de punto y tejidos de algodón

Alberto Pedrosa Barata, Agente de la Importación Fábrica Portuguesa «FABRICA DE FIACA O E TECIDOS DE ALGADAO DE BARCELOS Hª.» encontrándose de paso en Zamora, está a las órdenes de los Señores Fabricantes que deseen algún pedido para mis Representados, hilos de algodón para artículos de punto, Tejidos, etc., etc., Calle San Torcuato, 33, segundo, derecha, ZAMORA

Los rojos refugiados en Gibraltar lloran como niños ante el temor de ser enviados a la zona bolchevique

Y huyen a refugiarse en las cuevas y escondrijos, dando lugar su persecución a escenas pintorescas

Algeciras.—Con motivo del embarque de los rojos refugiados en Gibraltar, a los que autoridades británicas invitaron a abandonar el peñón, se registraron escenas pintorescas. Los agentes de Orden público tuvieron que dedicarse a «cazar» a los bolcheviques por las cuevas y escondrijos, y cuando eran capturados, lloraban como niños ante el temor de ser trasladados a territorio rojo.

En vista de esto, las autoridades han acordado establecer un campo de concentración para los huidos de la zona roja, en el que permanecerán hasta ser embarcados en momento oportuno.

Cómo fueron derribados los siete aparatos rojos que iban a Zaragoza

(Del corresponsal de la Agencia Logos)

Zaragoza, 11 (12 noche).—Como consecuencia de la visita que el general Pozas hizo hace tres días a los frentes de Aragón, se inició una ofensiva roja sobre nuestras posiciones del sector de Cariñena y los pueblos de Aladrén y Tosos, ofensiva que fué preparada con gran lujo de artillería. Lanzadas las tropas rojas al ataque, fueron rechazadas con gran número de muertos y heridos. Atacaron luego por Belchite y se observaron grandes concentraciones frente a nuestras posiciones de Esquedas (Huesca).

Una columna de unos doscientos camiones fue marchaba con dirección a las posiciones rojas de Huesca, fué disuelta por nuestra artillería. Sin duda para vengar estas derrotas, desde primera hora de la mañana los aviones han intentado penetrar en el caso de Zaragoza para bombardearla.

Ello precisamente ha venido a proporcionar a nuestras fuerzas una de las mejores jornadas de triunfo. Hasta siete aparatos marxistas han sido derribados en estos inútiles intentos. Las alas negras, en bandadas más numerosas que de ordinario, se han presentado en el cielo de Zaragoza. Los pilotos nacionales han encendido en un círculo de fuego a los aviones rojos que buscaban salida, se han colocado en el radio de acción de las baterías anti-aéreas.

Dos aparatos han caído en la Muela, otro en Burgo de Ebro, el cuarto en Alfaraín, el quinto en Bellilla y el sexto en Pertusa. El séptimo aparato ha sido visto caer en la zona roja, frente a nuestras posiciones de Quinto.

Esta tarde ha recorrido en triunfo las calles de Zaragoza una caravana de camiones que conducían los restos del aparato de bombardeo rojo, caído en Burgo de Ebro.

¿Sabían ustedes que Segovia está siendo evacuada rápidamente?

¿Y que las baterías rojas baten todos los objetivos militares de la capital? ¿Y que no disparan contra los fugitivos porque la «República» quiere demostrar sus sentimientos humanitarios?

Sin comentarios vamos a reproducir a continuación la información que a las dos y media de la tarde de ayer ha sido leída por la emisora oficial de Bilbao. Dice así: "Madrid, 9.—La evacuación de Segovia, de la que en principio habían salido grandes contingentes de vecinos adquiere ahora mayor volumen.

Toda la carretera de Segovia a Valladolid está materialmente cubierta de vehículos de todas clases. La evacuación obedece a las indicaciones del mando militar por el temor que siente ante la posibilidad de una nueva ofensiva republicana cuyas fuerzas se encuentran en proximidad harto peligrosa, hasta el punto de que nuestras baterías baten todos los objetivos militares de la capital.

La artillería y la aviación republicanas no obstaculizan la evacuación. Antes al contrario, respetan a los no combatientes y permiten que éstos sean secados de la ciudad.

Ni un obús ni una granada de aviación, ni un disparo de ametralladora se ha hecho contra los evacuados. La República demuestra así sus sentimientos humanitarios y no quiere hacer víctimas entre los apartados de la Lucha.

Pero la evacuación se hace hoy con mayor celeridad todavía. Ya hemos a leerlo en un segundo despacho emitido por la misma radio de Bilbao:

"Madrid 10.—De ayer se ha comprobado que la evacuación de Segovia ha sido considerablemente intensificada".

RESULTA QUE QUIEN EVACUA CUA ES EL CUERPO DIPLOMATICO DE MADRID

La citada emisora de Bilbao radió asimismo la siguiente noticia: "Madrid, 10.—El Cuerpo diplomático acreditado en Madrid ha empezado a hacer preparativos para la evacuación ante el persistente bombardeo de la artillería "faciosa".

EN LA DIPUTACION

Homenaje de la Corporación provincial a la memoria del general Mola

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Martínez Castillejos, y con la asistencia de todos los señores gestores.

Fueron aprobados los 25 asuntos de que constaba la orden del Día, de acuerdo con los informes de las respectivas comisiones.

Se acordó que constará en acta el profundo sentimiento de la Diputación por la muerte del glorioso Caudillo del Norte,

Se tomó el acuerdo de contribuir con 250 pesetas a las bibliotecas de los hospitales.

Una representación de la Comisión gestora se trasladará a Valladolid para asistir a la magna asamblea cerealista que el día 20 tendrá lugar en dicha capital castellana.

Y finalmente se dio cuenta de la ampliación y habilitación de créditos por valor de 26.000 pesetas.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA